
Niederschrift
Über die öffentliche Sitzung des Ortsrates für den Gemeindebezirk Konfeld am
09.09.2013 im Gasthaus "Afrika Stuben"

Beginn:
Ende:

18:30 Uhr
19:45 Uhr

Tagesordnung:

A) Öffentlicher Teil

1. Stellungnahme zur 1. Nachtragshaushaltssatzung
2013

2. Rückblick "Unser Ort hat viele Gesichter"

3. Vorbereitung _~~n~orent~g_1013_

4. Mitteilungen, Anfragen, Anregungen

Anwesend sind: 1. Ortsvorsteher Wolfgang Sauer
2. Jennewein Stefan
3. Adams Christof
4. Backes Johannes (ab TOP 3)
5. Glowick Erwin
6. Gehentges Engelbert
7. Huppert Elfriede
8. Jung Annerose

( Vorsitzender)
( Schriftführer)

Entschuldigt: Lauer Erich

Gäste: Christian Diedrich (Gemeindeverwaltung Weiskirchen)

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Mitglieder und die anwesenden
Zuhörer und stellt fest, dass die Einladungen form- und fristgerecht ergangen sind.
Der Ortsrat ist beschlussfähig.

Es ergeben sich keine Widersprüche.



Öffentlicher Teil

1. Stellungnahme zur 1. Nachtragshaushaltssatzung 2013

Herr Diedrich von der Gemeindeverwaltung Weiskirchen erläutert, daß der Nach-
tragshaushalt 2013 durch die Modernisierung der Straßen beleuchtung zur geforder-
ten Energiesparung erforderlich wurde. Hier hat das Ausschreibungsergebnis zur
Umsetzung der erforderlichen Arbeiten einen um 15.500 € höheren Anteil der
Finanzierung aus Gemeindemitteln ergeben. Ansonsten sind keine Änderungen im
Nachtragshaushalt erfolgt.

Abstimmung: einstimmig dafür

2. Rückblick "Unser Dorf hat viele Gesichter"

Der OV bedankt sich für die sehr-gute Resonanz der örtlichen Vereine und Konfelder
Bürgerinnen und Bürgern beim Fototermin der Saarbrücker Zeitung. Er bedauert,
daß er an dem Termin selbst nicht teilnehmen konnte und bedankt sich gleichzeitig
bei seinem Stellvertreter Herrn Glowick für die Leitung vor Ort.

3. Vorbereitung Seniorentag 2013

Der Seniorentag wird für das Kalenderjahr 2013 auf den 20.0ktober terminiert und
beginnt nach der heiligen Sonntagsmesse gegen 11:45 Uhr in der Begegnungsstätte.
Nach Information durch Herrn Hans Koch wird in diesem Jahr in Konfeld der 50.
Seniorentag ausgerichtet.
Seitens der Gemeindeverwaltung wurde mit Schreiben vom 07.08.2013 ein Scheck
zur Durchführung der Veranstaltung in Höhe von anteilig 781 € übermittelt. Aufgrund
der Haushaltslage betont die Gemeindeverwaltung, daß darüber hinaus keine weite-
ren Mittel mehr verfügbar sind.
Der OV bringt sein Bedauern zum Ausdruck, daß bei der Verteilung der Mittel für den
Seniorentag lediglich die Einwohnerzahl der Ortsteile berücksichtigt wird und nicht
die Teilnehmerzahl bei der Veranstaltung, so daß bei der Konfelder Veranstaltung
leider weniger finanzielle Mittel pro Teilnehmer zur Verfügung stehen wie in den
benachbarten Ortsteilen.
Auch in diesem Jahr werden wieder Kuchenspenden durch die Ortsratsmitglieder
durchgeführt.
Für 2014 können voraussichtlich aufgrund der Haushaltskonsolidierung im Gemein-
dehaushalt leider keine Mittel mehr zur Durchführung der Veranstaltung eingestellt
werden.
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4. Mitteilungen, Anfragen, Anregungen

Der OV teilt mit, daß auf dem Konfelder Friedhof im Bereich des Containers und der
übrigen Flächen eine Nivellierung der Unebenheiten durch den Bauhof stattgefunden
hat. Weiterhin wurden am Rande des rechten mittleren Feldes Boxen für Oberboden
und überschüssige Erdmassen angelegt. Durch diese Maßnahmen ist ein
strukturiertes Erscheinungsbild entstanden. Der OV bedankt sich bei Bürgermeister
und Bauhof.
Zur weiteren Verbesserung des Gesamteindrucks ist im Rahmen der Planungen zur
Gliederung des Friedhofgeländes eine Ergänzung von Bepflanzungen (Hecken,
Hochstämme) sowie teilweisem Rückbau von Flächen aus wassergebundener Decke
als Grünfläche erforderlich. Auf der Basis der von St. Jennewein erarbeiteten Vorlage
beschließt der Ortsrat die Ausarbeitung eines Detailplanes mit Ermittlung von
Massen und Kosten.
Weiterhin teilt der OV mit, daß der Auftrag zur Herstellung des Spurplattenweges im
Bereich eines Feldweges östlich der Straße .Stockland" erteilt worden ist.
Die Veranstaltung .St. Martin" wird für Konfeld auf Freitag, den 8.11.2013 terminiert.
Die Haussammlung des Volksbundes Deutscher Kriegsgräber wird in der Zeit vom
26.10. bis 17.11.2013 durchgeführt.
Von den Preisgeldern der Teilnahme beim Wettbewerb "Unser Dorf hat Zukunft" soll
ein Großteil als Zuschuss für den neu erworbenen Kühlschrankes -ctes--DRKinvestiert
werden. Darüber hinaus soll hiervon eine Erneuerung bzw. Instandsetzung von
defekten Einrichtungsteilen des Gebäudes am Dorfplatz (z.B. Handtuchhalter)
finanziert werden.

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 19:45 Uhr

Der Vorsitzende: Der Schriftführer:

~.

Wolfgang Sauer Stefan Jennewein

3


